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notulen 

raad voor maatschappelijk welzijn van 30 augustus 2022 

aanwezig 

voorzitter Marcel De Vos 

voorzitter vast bureau Liesbeth Verstreken 

leden vast bureau Danny Van de Velde, Luc Kennis, Marc De Cordt, Roel Van Elsacker, Olivier Rul, Katrien Schryvers 

raadsleden Jos van Dongen, Jos Vekemans, Michaël Heyvaert, Rita Laureyssens, Paul Van Wesenbeeck, Kitty 

Busschodts, Wouter Bollansée, Jan Van Melkebeek, Alex Verbergt, Cindy Van Paesschen, Tom 

Sleeuwaert, Karin Verbiest, Charlotte Vercruyssen, Elke Sels, Bert Claessens, Emery Frijters, Lukas Kint 

algemeen directeur Kristof Janssens 

verontschuldigd 

raadsleden Jan De Prins, Koen Paredaens 

001 notulen 28 juni 2022 - goedkeuring 

openbare zitting 

feiten en context 

■ toelichting 

De ontwerpnotulen van de vorige zitting werden opgemaakt. Er werden geen opmerkingen gemaakt. 

■ juridisch kader 

beslissingsbevoegdheid  

• decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikel 74 volgens artikel 32 

juridische basis 

• decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur 

stemming 

met algemeenheid van stemmen 

besluit 

artikel 1 

De notulen van de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 28 juni 2022 worden goedgekeurd. 
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002 ontvankelijke akte van voordracht met inbegrip van de akte van eedaflegging en onderzoek van 

de geloofsbrieven en verkozen verklaring van Wouter Bollansée als lid van het bijzonder comité 

voor de sociale dienst - kennisname 

openbare zitting 

feiten en context 

■ toelichting 

Kurt Janssens diende op 14 juli 2022 zijn ontslag in als lid van het bijzonder comité voor de sociale dienst. 

Aangezien er geen opvolger werd aangeduid in de oorspronkelijke voordrachtakte, moest er een nieuwe 

voordrachtakte worden opgemaakt en moet er worden overgegaan tot de aanstelling van een nieuw lid voor het 

bijzonder comité voor de sociale dienst.  

De voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn stelt vast dat de geloofsbrieven van Wouter Bollansée 

alle noodzakelijke bewijsstukken bevatten. 

De voorzitter nam bijgevolg op 27 juli 2022 de eed af van Wouter Bollansée als lid van het bijzonder comité 

voor de sociale dienst. 

■ juridisch kader 

beslissingsbevoegdheid 

• decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikels 77 en 78  

juridische basis 

• decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikels 92, 95, 96, §1, 3°, en 105, §1 

• voordrachtakte van 18 juli 2022 

besluit 

artikel 1 

De raad voor maatschappelijk welzijn bekrachtigt de goedkeuring van de geloofsbrieven van Wouter Bollansée 

en neemt kennis van de eedaflegging van Wouter Bollansée als lid van het bijzonder comité voor de sociale 

dienst en van de ondertekening van de bijhorende akte van eedaflegging door Wouter Bollansée en de 

voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn. 

003 reglement van 17 juli 2014 tot invoering van een kansenpas, aangepast door het besluit van 18 

juli 2017 - aanpassing toekenningsvoorwaarden 

openbare zitting 

feiten en context 

■ toelichting 

Met het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 17 juli 2014 werd een kansenpas, Z|pas 

genaamd, ingevoerd. De toekenningsvoorwaarden werden door de raad voor maatschappelijk welzijn van 18 

juli 2017 aangepast. Vanaf die aanpassing kunnen alle inwoners van Zoersel met een gezinsinkomen onder de 

Europese armoedegrens, vermeerderd met een vast bedrag van 200 euro een Z|pas bekomen. 

Door de herhaaldelijke aanpassingen van de vervangingsinkomens aan de levensduurte ontstaat nu ongewild 

het effect dat heel wat Zoerselaars met een beperkt inkomen boven de gestelde inkomensgrens voor de 
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kansenpas komen omdat de Europese armoedegrens veel trager (referentiejaar is nu 2020) wordt aangepast 

aan de levensduurte dan het geldend indexmechanisme voor vervangingsinkomens. 

Om dit ongewenste effect van de indexering van uitkeringen tegen te gaan is het voorstel om het bedrag 

waarmee de Europese armoedegrens wordt verhoogd ter berekening van de inkomensgrens voor de Z|pas van 

200 euro te verhogen tot 300 euro. Deze verhoging met 100 euro stemt overeen met vier indexaanpassingen 

(toestand datum herzieningen 1 juli 2022) op het basisbedrag van de Europese armoedegrens. 

Alzo komen alle inwoners van Zoersel met een gezinsinkomen onder de Europese armoedegrens, vermeerderd 

met een vast bedrag van 300 euro in aanmerking voor een Z|pas.  

■ juridisch kader 

beslissingsbevoegdheid 

• decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikels 77 en 78 

juridische basis 

• organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de ocmw's 

• besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 17 juli 2014 houdende invoering van een 

kansenpas die de toegankelijkheid verhoogt van het algemene vrije tijd- en zorgaanbod voor mensen 

met een sociale problematiek 

• besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 18 juli 2017 houdende wijziging reglement Z|pas 

■ financieel kader 

beleidsinformatie 

Deze beslissing heeft betrekking op het niet-prioritaire beleid. 

financiële informatie 

De uitgaven van deze beslissing zullen vastgelegd worden op raming R001244. Hiervoor is voldoende krediet 

aanwezig. 

visum 

Er is geen visum vereist. 

stemming 

met algemeenheid van stemmen 

besluit 

artikel 1 

Artikel 2 van het besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 17 juli 2014, gewijzigd door het besluit 

van de raad voor maatschappelijk welzijn van 18 juli 2017, wordt vervangen door: 

"Alle inwoners van Zoersel met een gezinsinkomen onder de Europese armoedegrens, vermeerderd met een 

vast bedrag van 300 euro hebben recht op een Z|pas".  
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004 samenwerkingsovereenkomst met vzw Emmaüs met betrekking tot het project zorgzame buurten 

- goedkeuring 

openbare zitting 

feiten en context 

■ toelichting 

Onze aanvraag bij het departement Welzijn, Volksgezondheid en Gezin voor een projectsubsidie Zorgzame 

Buurten werd goedgekeurd in februari 2022. Hierdoor ontvangen we een projectsubsidie die loopt tot en met 29 

februari 2024. In het project speelt de buurtcoach een essentiële rol. Omdat we in het huidige 

personeelsbestand hiervoor niemand kunnen vrijstellen, was het van bij de aanvraag de bedoeling om de 

projectsubsidie te gebruiken om een buurtcoach aan te werven. Omdat twee selectierondes geen resultaat 

opleverden (krapte op de arbeidsmarkt en geen geschikte kandidaten) zochten we een andere oplossing. Die 

bestaat erin dat we een partnerschap willen aangaan met vzw Emmaüs waarbij die haar medewerking verleent 

aan het project Zorgzame buurten en een medewerker van WZC De Buurt, met expertise in ouderenzorg en 

buurtwerking, halftijds vrijstelt voor de duur van het project. Gemeente & ocmw Zoersel neemt dan de halftijdse 

loonkost van deze medewerker op zich. 

■ juridisch kader 

beslissingsbevoegdheid en juridische grond 

• decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikel 77  

juridische grond 

• decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikel 78, 6° 

■ financieel kader 

beleidsinformatie 

Deze beslissing heeft betrekking op volgende actie: 

• actie A000431: Via het concept 'zorgzame buurten' versterken we het sociale weefsel, stimuleren we 

de inwoners om elkaar onderlinge steun te bieden en faciliteren we de link tussen formele en informele 

zorg. Daarbij werken we samen met de welzijns- en zorgpartners die actief zijn in de gemeente en 

andere partners wiens werking gericht is op sociale cohesie. 

financiële informatie 

De uitgaven van deze beslissing zullen vastgelegd worden op raming R0001597. Hiervoor is voldoende krediet 

aanwezig. 

visum 

Er is geen visum vereist. 

stemming 

met algemeenheid van stemmen 

besluit 

artikel 1 

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de samenwerkingsovereenkomst met Emmaüs vzw, met betrekking 
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tot het project Zorgzame buurten, goed. 

005 toetreding tot het organisme voor de financiering van de pensioenen OFP Prolocus - bevestiging 

openbare zitting 

feiten en context 

■ toelichting 

Zoersel wenst de pensioenkloof tussen haar statutair personeel en contractueel personeel te verkleinen en 

voorziet sinds 2012 in een tweede pensioenpijler voor de totaliteit van haar contractueel personeel. Op 15 mei 

2012 besliste de raad om daarvoor toe te treden tot het Organisme voor de Financiering van de Pensioenen 

(OFP) Provant. Na onderhandelingen tussen Provant en VVSG rond de overname van hun organisme voor de 

tweede pensioenpijler op 17 december 2021 werd OFP Provant omgevormd tot OFP Prolocus, een 

pensioenfonds waarbij alle lokale besturen van het Vlaamse Gewest kunnen toetreden. 

Als voormalig deelnemer aan OFP Provant participeert Zoersel aan OFP Prolocus met een vaste 

prestatieregeling waarbij is bepaald dat het verschil tussen het ambtenaren- en het werknemerspensioen 

beperkt wordt tot een vast percentage. De bijdrage op de contractuele loonmassa varieert dan naargelang de 

opbrengst van het fonds. OFP Prolocus hervormde haar structuur en voerde een regeling in met vaste 

bijdragen. 

De algemene vergadering van OFP Prolocus keurde op 1 juni 2022 de sleuteldocumenten van het fonds goed 

na de uitbreiding van het fonds met het nieuw vermogen van de groep VVSG-besturen en de nieuwe 

pensioenformule met vaste bijdragen. Zoersel hoeft niet meer toe te treden tot OFP Prolocus, wel is de 

instemming nodig met de gewijzigde beheersovereenkomst en het gewijzigde financieringsplan om de 

aansluiting met het fonds te bestendigen. Tevens is de kennisname vereist van de beleggingsbeginselen 

volgens dewelke Prolocus de fondsen zal beheren. Deze principes werden opgenomen in het uniforme SIP-

document dat van toepassing is voor alle leden van OFP Prolocus. De instemming wordt gegeven door een 

"toetredingsakte“ te tekenen. 

Verder wordt op voorstel van de algemene vergadering en met ingang van 1 januari 2022 aan artikel 8: 

Uitgesteld pensioen van het pensioenreglement volgende passus toegevoegd: “Met ingang van 1 januari 2022 

mag het Uitgesteld Pensioen niet dalen”. Dit betekent dat de opgebouwde pensioenprestatie blijft behouden, 

ook in het geval van een eventuele demotie van het personeelslid in de laatste jaren van de loopbaan of ingeval 

van een pensionering op korte termijn na deze wijziging.  

■ juridisch kader 

beslissingsbevoegdheid 

• decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikel 77 

juridische basis 

• wet van 27 oktober 2006 betreffende het toezicht op de instellingen voor 

bedrijfspensioenvoorzieningen 

• besluit van de raad voor maatschappelijk welzijn van 16 mei 2012 inzake toetreding tot OFP Provant 

• algemene vergadering van OFP Prolocus van 17 december 2021 

stemming 

met algemeenheid van stemmen 
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besluit 

artikel 1 

De beheersovereenkomst, het financieringsplan en de “toetredingsakte“ van OFP Prolocus worden 

goedgekeurd. Er wordt kennisgenomen van de verklaring inzake beleggingsbeginselen (SIP). 

artikel 2 

Met ingang van 1 januari 2022 wordt artikel 8 van het pensioenreglement aangevuld met volgende passus: 

"Met ingang van 1 januari 2022 mag het Uitgesteld Pensioen niet dalen".  

 

namens de raad voor maatschappelijk welzijn, 

 

Kristof Janssens 

algemeen directeur 

 

 

 

Marcel De Vos 

voorzitter 

 


